

歐巴馬政府新計畫

禁職介所為非法移民找工



律師手記
/ 李亞倫律師

美國移民局和聯邦調查局現在對給非法勞工介紹工作的職業介紹所和雇用非法勞工的中餐館採取行動。過去，政府僅對聘用非法勞工的餐館發出罰單，現在不僅懲罰餐館老闆，而且起訴職業介紹所。這類職業介紹所和中餐館的老闆已被刑事罪起訴。內部文件透露，這是歐巴馬政府刑事懲罰雇用非法勞工的雇主的新計畫的一部分。

2010年6月15日交易紀錄交換中心 (TRAC) 報告顯示，移民起訴的數量又回到去年夏天的高峰。2010年3月共有8287件移民起訴案，比2月增加30%，比2009年7月以來的任何一個月都多。

「德州論壇報」(Texas Tribune) 2010年6月16日在標題為「移民執法局的新時代」文章中指出，從移民執法局發給員工的「2010年到2014年策略重點」文件看，移民執法局的目標之一是要「建立一個雇主

遵守規定的文化」，包括「對故意違法的雇主採取積極的刑事和民事制裁」，並強調處罰對勞工剝削和虐待的「行為惡劣」的雇主。

■ 職介所老闆被指控

美國移民局6月初宣布，已有五人被聯邦大陪審團以三個不同的罪名起訴，指控引誘無證外籍人士入境美國，並為他們提供就業機會留在美國，主要到中餐館工作，以獲取商業利益。此外，另有三人已以刑事控訴被捕。

其中三位被起訴的當事人為三家職業介紹所的老闆，分別姓林、傅及陳，全都住在喬治亞州錢布利 (Chamblee)。起訴書中指控他們為非法移民提供運送和就業機會，主要地點為南卡、賓州、田納西州、密西西比州和喬治亞州的餐館。

根據美國移民及海關執法局的指控，職業介紹所在少數族裔報紙和網路上刊登廣告，向沒有證件的外籍人士收取佣金和交通費，安排他們在餐廳或其他工作場所工作，並開車將他們送至地點。有時，他們向餐館老板收費，然後老板再從勞工薪資中扣

除。

一個職業介紹所的傅姓老闆因商業和私人經濟利益為外籍人士提供交通服務受到額外的指控，即不顧外籍人士非法在美而讓他們繼續居留美國，違反美國法律。移民及海關執法局指出，運送非法移民一項罪行，最高可受到長達10年的聯邦監獄刑期及高達25萬元的罰款。第六位當事人姓徐，已於近日被捕，面對和其他職業介紹所被告相同的指控。

美國移民及海關執法局說，另外兩位在喬治亞州杜盧斯 (Duluth) 的程姓和陳姓餐廳老板，被控與人串謀，鼓勵和誘導外籍人士非法居留美國。柯姓和蔣姓兩位餐廳老板在喬治亞州的Gainesville和Lawrenceville城市經營中餐館，透過這些職業介紹所雇用沒有證件的外籍人士。這些餐館老闆往往為勞工提供住處，有時在自己家中，以便監視他們，也可防止被發現，並支付現金來逃避繳納失業稅。這些罪行指控最高可受到長達10年的聯邦監禁刑期和高達25萬元的罰款。

亞特蘭大的聯邦調查局特工主管拉姆金 (Brian D.Lamkin) 說，這項聯合

行動，應給非法運輸和剝削非法移民的個人和公司提出警告。美國司法部律師耶茨 (Sally Quillian Yates) 解釋，這些指控為剝削沒有證件的外籍勞工，讓他們輪班工作，每周六天，往往工資及生活條件不合標準，並把付給職業介紹所非法服務的成本從勞工的工資中扣除，以彌補自己。

■ 打擊非法僱工餐廳

從這個事件可以看出，政府顯然重點打擊對職業介紹所及雇用非法勞工的餐廳，而且這些控訴本身非常嚴厲。這種愈演愈烈的控告與對2008年5月12日愛荷華州的肉類加工場突然搜查相似。那時，政府對無證勞工提出許多刑事指控，包括嚴重的身分盜竊 (後來被法院宣布為無效)、使用假的社會安全號碼、被驅逐出境後再次非法進入美國和冒用綠卡等罪名。面對刑事控告，大多數非法勞工認罪，被判處五個月監禁。

政府的行動仍在進行。對於廣大的華人職業介紹所和中餐館，我的最好建議是：職業介紹所不再給無證移民介紹工作，餐館業也要停止聘用無證勞工。